

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оприщенко Александра Александровича «Организация и тактика травматологической помощи при открытых боевых повреждениях нижней конечности в условиях военного конфликта в Донбассе», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Огнестрельные переломы длинных костей нижней конечности являются самыми частыми и одними из наиболее сложных среди боевых травм опорно-двигательного аппарата. Частота развития осложнений при этой патологии достигает 20-45%, а уровень неблагоприятных исходов может превышать 50%. Несмотря на значительные успехи, достигнутые в области лечения данной патологии, многие вопросы остаются далекими от окончательного разрешения. Предметом дискуссии являются критерии определения тяжести и распространенности поражения тканей, объема первичной хирургической обработки раны, показаний к применению тактики программируемых повторных оперативных вмешательств, способов и сроков остеосинтеза и ряд других. Действующие в системе военной медицины подходы и рекомендации не могут быть в полной мере перенесены на систему гражданского здравоохранения и требуют серьезной научно аргументированной адаптации. Все это определяет своевременность и медико-социальную значимость темы диссертационного исследования. Цель работы сформулирована конкретно. Задачи логично и последовательно направлены на достижение поставленной цели.

Научная новизна работы заключается в теоретическом обосновании и практической разработке системы комплексного лечения открытых боевых повреждений нижней конечности в системе гражданских лечебных учреждений во время локального вооруженного конфликта в промышленно развитом регионе. Автором установлены основные предикторы развития раневых осложнений, выявлены ряд новых особенностей метаболического и

иммунного ответа на огнестрельную травму, определены критерии выбора дифференцированной лечебной тактики.

Практическое значение диссертации Оприщенко А.А. обусловлено медицинской эффективностью предложенных лечебных программ и клинических алгоритмов, позволивших снизить число раневых осложнений в 2,6 раза, улучшить результаты лечения на 56,4%, сократить сроки стационарного лечения на 37,2%.

Работа основана на анализе значительного клинического материала – 754 наблюдения за пятилетний период боевых действий. Группы сравнения сформированы в соответствии с задачами исследования и репрезентативны. В работе использован широкий спектр инструментальных и лабораторных исследований, отвечающих современному уровню научных разработок в области ортопедии и травматологии. Результаты обработаны адекватными биостатистическими методами, что подтверждает достоверность выводов и рекомендаций.

По теме диссертации автором опубликовано 33 научных работы, в том числе 11 журнальных статей в рецензируемых профессиональных изданиях, рекомендованных ВАК ДНР. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на научных форумах различного уровня в ДНР и Российской Федерации, внедрены в практическую деятельность специализированных отделений и педагогический процесс ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Структура и оформление автореферата соответствуют существующим требованиям.

Диссертация Александра Александровича Оприщенко «Организация и тактика травматологической помощи при открытых боевых повреждениях нижней конечности в условиях военного конфликта в Донбассе» представляет собой законченную самостоятельную научную работу,

посвященную актуальной проблеме травматологии и ортопедии – улучшению результатов лечения раненых с открытыми боевыми повреждениями нижней конечности. По уровню научной новизны, практической значимости, достоверности и обоснованности выводов и рекомендаций диссертация соответствует требованиям п. 2.1 «Положения о присуждении ученых степеней...», предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Главный врач Республиканской детской

клинической больницы МЗ ДНР г. Донецка



Марков С.Е.

283003, г. Донецк, бульвар Шахтостроителей 14

Тел.: (062) 294-01-81

rdkb@zdravdnr.ru

Подпись Маркова С.Е. заверяю

Начальник отдела кадров

Республиканской детской клинической больницы

МЗ ДНР

Дьяченко А.А.



Марков С.Е. согласен на автоматизированную обработку персональных данных.